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[ZE] Um paralelepipedo de altura igual a 1,2 m e drea
da base igual a 1 m?® flutua em dgua com 0,4 m
imerso. Determine a densidade do paralelepipedo

em relagdo a da agua. m

m (Fuvest-SP) Numa experiéncia de laboratério, os
alunos observaram que uma bola de massa especial
afundava na dgua. Arquimedes, um aluno criativo,
pos sal na dgua e viu que a bola flutuou. Ja Ulisses
conseguiu 0 mesmo efeito modelando a massa sob
forma de barquinho. Explique, com argumentos de
Fisica, os efeitos observados por Arquimedes e por
Ulisses.

m (Unirio-RJ) Um cilindro macigo de plastico flutua em
agua com 60% de seu volume submerso. O cilindro
tem a 4rea da base S=50cm’ e alturah=10cm |
(dado: massa especifica da agua = 1,0 g/cm’). 3 P. 519/

Calcule:

a) a massa especifica do plastico;

b) amassa m de um corpo que, colocado no topo do
cilindro, faz com que esse topo venha a coincidir
com a superficie da dgua.

[T} Determine a densidade de um sélido suspenso por
um fio de peso desprezivel ao prato de uma balanga
equilibrada nas duas situagées mostradas na figura.
A densidade da 4gua é 1 g/cm®.

600 gramas 400 gramas

e |

[¥3¥] (Efoa-MG) Na figura esta representada uma esfera
E de aluminio, com 50% de seu volume imerso
na agua. Para que isso seja possivel, a esfera é
sustentada parcialmente pelo dinamémetro D,
que marca 4,4 N.

Dados: g = 10 m/s% massa especifica (densidade)
do aluminio d,, = 2,7 - 10° kg/m®, massa especifica :
(densidade) da 4gua dgg,, = 1,0 + 10° kg/m’

a) Represente graficamente as forgas que atuam
sobre a esfera, nomeando-as.
b) Determine o volume da esfera.

Um corpo de massa 5 kg e volume 0,02 m” é colo-
cado a uma profundidade de 5 m no interior de um
liquido homogéneo em equilibrio e de densidade
500 kg/m’. Quando o corpo é solto, ele sobe até
emergir do liquido. Desprezando a resisténcia do
ar e adotando g = 10 m/s?, determine:

a) a densidade do corpo;

b) a intensidade da resultante que o impulsiona
para cima;

c) a aceleragao adquirida pelo corpo;

d) avelocidade com que o corpo emerge do liquido;

e) o volume da parte do corpo que permanece
submersa, ao se estabelecer o equilibrio.

A figura mostra dois corpos A e B,de 10 kg de massa
cada um, presos a um fio flexivel, inextensivel, iden-
tificado pelo nimero 2, que passa por uma polia
de eixo fixo e de massa desprezivel. O corpo A tem
volume de 10.000 cm® e estd imerso num liquido
de densidade 1.000 kg/m’. O fio 1, que mantém
inicialmente o sistema em equilibrio, é cortado
num determinado instante. Desprezando a massa
dos fios e considerando g = 10 m/s*, determine:

a) as tragdes nos fios 1 e 2 antes de cortar o fio 1

b) a tragdo no fio 2 e a aceleragdo do sistema logo
apos o corte do fio 1;

¢) atragdo no fio 2 e a aceleragdo do sistema apés
o corpo A sair completamente do liquido.

(Faap-SP) Um cilindro de chumbo de raio 2cm e al-
tura 10 cm se encontra totalmente imerso em 6leo
de massa especifica 0,8 g/cm’ e presoaumamola de
constante elastica k = 1,5 N/cm. E sustentado por
um fio ideal, que passa
por uma polia, sem atri-
to, como mostra a figura.
Determine a intensidade
da carga Q para que a
deformacao sofrida pela
mola seja 4,0 cm. (Da-
dos: g = 9,8 m/s’; massa
especifica do chumbo
d=11,4 g/em?)

Analise os casos em que:

a) a mola estd compri-
mida;
b) amola esta distendida.

Capitulo 20 - Hidrostatica
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